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Seja A ∈ Mn(R).

1. (V/F) AX = 0 tem apenas a soluçãoX = 0 se, e somente se, A é invert́ıvel.

2. (V/F) Existem únicas matrizes B, C ∈ Mn(R), com B simétrica e C
antissimétrica, tais que A = B + C.

3. (V/F) Se An = 0, para todo n ≥ 2, então A = 0.

4. Seja A =

1 a a2

1 b b2

1 c c2.

, onde a, b, c ∈ R.

(a) Mostre que detA = (b− a)(c− a)(c− b).

(b) Calcule a inversa da matriz


1 1 1 1
1 2 4 8
1 3 9 27
1 4 16 64

.

5. Considere a matriz A =

 k k 0
k2 2 k
0 k k

 e o sistema AX = B, onde B = 0
k3

k

, com k ∈ R. Estude o sistema – determine quando é SPD, SPI e SI

em função de k.

6. Encontre a solução geral do sistema

{
x+ 3y + 5z + 7w = 12

3x+ 5y + 7z + w = 0
.
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